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Ayni ortamda ve fiziksel sartlarda kirmizi ve yesil 1S1K
kaynaklari ile gerceklestirilen cift yarikta girisim
deneyinde kirmizi 1s1ga ait girisim deseninin sagak
genigliklerinin daha uzun oldugu gorilmektedir.

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Isigin frekansi arttikga sacak genisligi artar.

B) Isigin dalga boyu arttikca sagak genisligi artar.
C) Isigin dalga boyu azaldik¢a sagak genisligi artar.
D)
E)

Isigin hizi arttikga sacgak genigligi azalir.
Is1gin hizi azaldikga sacak geniglidi azalir.

A\

Tek renkli 1s1kla yapilan bir Young (girisim) deneyinde
perde tzerinde yukaridaki desen olugmaktadir.

Buna gore A, B ve C noktalarinda hangi sagaklar
olusur?

A B o
A)1.Karanhk 1.aydinhk  2.Karanhk
B) 1.Karanlik  1.aydinlk 2.Aydinlik
C)2Karanlik 1.aydinlik  2.Karanlik
D) 1.Karanlk 2.aydinhik  2.Karanhk
E) 2 Karanlik 2.aydinlik  2.Karanlik

Sekill Sekill

Sekil I'deki duzenekte tek renkli isik kullanilarak perde
Uzerinde Kinnim deseni elde edilmistir.

Ayni 1gik kullanilarak diizenek Sekil 1I'deki duruma
getirilirse merkezi aydinlik sacgak icin ne
soylenebilir?

A) Genigligi azalrr.

B) Genigligi artar.

C) Genigligi degismez.
D) Yukari kayar.

E) Asadi kayar.

Hava ortaminda tek renkli isik ile yapilan cift yarikta
girisim deseninde 2 karanlik sacak ile merkezi aydinlik
sacgak arasi uzaklik x uzunlugundadir.

Buna gore merkezi aydinlik sacagin her iki tarafinda
olusan 2.aydinlik sagaklarin arasindaki mesafe kag x
olur?

A) 312
B) 5/3
C)7/3
D) 5/2
E) 8/3

Cift yarikta yapilan bir girisim deseninde 1sik kaynagi
yariklar diizlem ne yaklastirilirsa

I. Olusan aydinlik ve karanlik sagak sayisi artar.
Il. Merkezi aydinlik sagak geniglidi artar.

IIl. Merkezi aydinlik sagak parlakhidi artar.
ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E)Ilvell
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Tek renkli 1gik kullanilarak yapilan cift yankta girigim
deneyinde kirmizi 1sik kullanilarak elde edilen
merkezi aydinlik sacak igin

I. Yesil 1sik kullanilirsa genislidi artar.
Il. Perde yarik duzlemine yaklastirilirsa genisligi azalir.
II. Mor 1s1k kullanilirsa genisligi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Ill
D)lvell
E) Il ve lll

I. Cift yarikta yapilan girisim deneyinde ekran Uzerinde
aydinlik ve karanlik sagaklarin olusmasi

II. Tek yarikta yapilan kinnim deneyinde ekran tizerinde
aydinlik ve karanlik sagaklarin olusmasi

II. Cift yarikta yapilan girisim deneyinde olusan merkezi
aydinlik sagadin tek yarikta yapilan kirinim deneyinde
olugan merkezi aydinlik sagaktan daha kuguk olmasi

Yukaridaki ifadelerden hangileri 1sigin dalga 6zelligi
gosterdiginin bir kanitidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E)lvelll

Isigin gift yarikla yapilan girisim deneyinde olusan
merkezi aydinlik sacagin genisligini artirmak igin

|. Yariklar duzlemiyle ekran arasina
kiriima indisi havaninkinden daha buyik olan saydam bir
madde koymak

|I. Ekrani yariklar dizleminden uzaklastirmak
IIl. Kullanilan 1s1gin dalga boyunu artirmak
ifadelerinden hangileri yapilmalidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) Il velll
E)lvell

10.

Bir 6grenciye tek yarikta girisim desenine ait i1s1k
siddetinin (1) agiya (9) bagh grafidi verilmistir.
Buna gére dgrenci bu grafige bakarak,

I. Merkezi sacaktan uzaklastikca parlaklik artar.
Il. Merkezi sacak diger sacaklardan daha genistir.
Ill. Merkezi aydinlik sagak daha parlaktir.
yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz Il

B) Yalniz lil

C)lvell

D)

E)I, llvelll

Dalga tiirlerinden,
|.Ses

IL.1s1K

[.Su

hangilerinde kirirnim gortilebilir?

| ve Il

)
B)
C)lvell
D)
E) I Il velll
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1. |
[
........ ..:.------..--.e.z.---.., "
Kaynak | Merk
E Dogrusu
,_l_“arde

Sekildeki gibi olusturulmus tek renkli 1gikla yapilan
kinnim deneyi ile ilgili,

I.En genis aydinlik sagak merkez dogrusu Uzerinde
meydana gelir.

II.Kullanilan 1s1gin dalga boyu artarsa perde tzerindeki
sacaklarin sayisi azalir.

Ill.Perde yarik diizleminden uzaklastinlirsa meydana
gelen sagaklarin genisligi azalr.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E)llvelll
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12. 7 CEVAP ANAHTARI
Tek renkli 1sik kullanilarak yapilan bir kirnnmim
deseninin perde tzerindeki goriniimi
asagidakilerden hangisidir? 1. B 2. A 3. A 4. E
5. C 6. E 7 D
g 1 9. D 10. E 11. D 12. C
[ “'\Drrr
: 4. merkez
------- 4 Dolrusu
A)
7 3 77
-
merkes
7 Dogrusy
B) '
A birim
f/
merkes
....... Dodrusu
C)
. [ |
' i / | merke;
¥ [l {Dogrusu
4
D)
|
E)




